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Μητροπολίτης Πειραιώς: Ο θάνατος 
υπερβαίνεται μόνο με την Ανάσταση την οποία 
κόμισε ο Χριστός (BINTEO)
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Χοροστατούντος του Μητροπολίτη Πειραιώς κ. Σεραφείμ, 
τελέστηκε, χθες Μεγάλη Παρασκευή, μέσα σε κλίμα ιεράς 
κατανύξεως και συγκινήσεως, όπως αρμόζει στην ημέρα, η 
Ακολουθία του Επιταφίου Θρήνου στον Καθεδρικό Ιερό Ναό 
Αγίας Τριάδος Πειραιώς.

Εν συνεχεία στο κέντρο του Πειραιά και συγκεκριμένα στην πλατεία του Δημοτικού 
Θεάτρου, συναντήθηκαν οι Επιτάφιοι του Καθεδρικού Ιερού Ναού Αγίας Τριάδος 
Πειραιώς, του Μητροπολιτικού Ιερού Ναού Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης 
Πειραιώς και του Ιερού Ναού Αγίου Σπυρίδωνος, Πολιούχου Πειραιώς.
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Εκεί, ο Σεβασμιώτατος κ. Σεραφείμ απευθυνόμενος προς τους εκατοντάδες 
πιστούς οι οποίοι ακολούθησαν τους Ιερούς Επιτάφιους, μιλώντας για την 
λιτάνευση του Σώματος του Σταυρωμένου Κυρίου, ανέφερε πως «
ήταν επιλογή μας να επιλέξουμε το θάνατο αντί της αφθαρσίας. Την 
ανταρσία, αντί της κοινωνίας. Την εχθρότητα, αντί της αγάπης και της 
αλληλοπεριχώρησης και της ανακράσεως με τον Δημιουργό μας».
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«Είναι επιλογή μας η φθορά και ο θάνατος», πρόσθεσε ο Σεβασμιώτατος, 
τονίζοντας όμως παράλληλα πως «ο Δημιουργός της ζωής, δεν άφησε την 
ανθρωπότητα και την δημιουργία Του να συμπνηγεί στη φθορά και να απομειωθεί 
στην οδύνη του θανάτου». Και συνέχισε επισημαίνοντας: «Εκείνος μας χαρίζει τη 
ζωή, την υπέρβαση, την αιώνια ελπίδα, τη δικαίωση του αγώνα μας και της 
πνευματικής μας υποδομής και αληθείας, γιατί έχουμε μεν σώμα σκεδαστό, αλλά 
έχουμε και ψυχή αιώνια». Εκείνος κατήλθε έως του Άδου του θανάτου για να 
συντρίψει τον θάνατον, θανάτω. Όχι με τον δικό μας, αλλά με τον δικό Του, τον 
οποίο και απεδέχθη εκουσίως και για αυτό σήμερα κηδεύουμε νεκρά την, κατ’ 
άνθρωπο, ανθρωπίνη φύση του Κυρίου Ιησού Χριστού. Αλλά δεν αιωνίζει ο 
θάνατος. Δεν νικάει τελικά ο θάνατος. Δεν νικάει τελικά η επιλογή μας, αλλά 
Εκείνος που με την άφατη αγάπη Του συντρίβει τον θάνατον για πάντα».



«Μπορούμε, εάν το θέλουμε, να επαναφέρουμε στη ζωή μας την άκτιστη χαρά της 
θεοκοινωνίας και δια αυτής την επίτευξη όλων των αγώνων μας, όλων των 
ονείρων μας», είπε σε άλλο σημείο ο Σεβασμιώτατος και κάνοντας λόγο για «τα 
μεγέθη που δονούν τις καρδιές και τις σκέψεις πολλών ανθρώπων», αναφέρθηκε 
στην οικονομία, την τεχνολογία και την ανθρώπινη επιστήμη, οι οποίες, όπως 
χαρακτηριστικά τόνισε, «φθάνουν μόνο μέχρι τον τάφο. Εκεί σταματούν. Δεν 
μπορούν να περάσουν πέρα από τον τάφο. Για αυτό και συμπνήγονται εκεί. Για 
αυτό και εφευρίσκουν και πάλι ψευδείς θεωρήσεις όπως ο υπερανθρωπισμός και ο 
μετανθρωπισμός. Φθάνουν στο σημείο της βεβαιότητος να συνθέτουν άνθρωπο – 
μηχανή για να υπερβούν το θάνατο». «Αλλά ο θάνατος», συμπλήρωσε, 
υπερβαίνεται μόνο με την Ανάσταση την οποίαν κόμισε ο Χριστός και αγιάζει τα 
σύμπαντα και αφθαρτίζει και καινοποιεί τον κόσμο. Για αυτό και οι Άγιοί μας 
νικούν την κυτταρική σήψη και το θάνατο. Και τα λείψανά τους ευωδιάζουν και 
θαυματουργούν και χαριτώνουν. Και γίνονται όλα τα σημεία του Κυρίου της Δόξης 
απτές αποδείξεις ότι, ναι, ‘’Ανέστη Χριστός και ζωή πολιτεύεται’’».



«Σήμερα έχουμε μία χαρμολύπη βαθιά, διότι κηδεύουμε τον Κύριο της Δόξης που 
όμως σε λίγες ώρες θα συντρίψει τον Άδη». «Θα κομίσει για πάντα την 
ελευθερία», είπε ολοκληρώνοντας ο Σεβασμιώτατος, προτρέποντας όλους να 
χαρούν «αυτή τη μεγαλειώδη και ιερά δυναμική που μας χαρίζει ο Αναστάς 
Λυτρωτής. Πάρτε μέσα σας το μήνυμα της ζωής της αθανάτου». «Υπερβείτε τον 
παρόντα κόσμο των εμποδίων και των αντινομιών». «Είμεθα οι κληρονόμοι αυτής 
της Βασιλείας. Οι συγκληρονόμοι με τον Ιησού Χριστό της απερινοήτου αγάπης. 
Του μεγάλου Θεού». «Αυτή την Αγάπη που κομίζει ο Αναστάς Κύριος» «ας την 
μεταποιήσουμε σε καθημερινή δράση και πράξη της ζωής μας», είπε 
καταλήγοντας.



Τέλος, ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε θερμά, για μία ακόμη φορά, τον Πρόεδρο 
του ομίλου Alter Ego Media και Μεγάλο Ευεργέτη της Ιεράς Μητροπόλεως 
Πειραιώς και της πόλης του Πειραιά κ. Ευάγγελο Μαρινάκη για την απευθείας 
μετάδοση της τηλεόρασης του MEGA, η οποία με τα πιο σύγχρονα μέσα κάλυψε 
τόσο την Ακολουθία εντός του Καθεδρικού μας Ναού, όσο και την περιφορά του 
Ιερού Επιταφίου στο κέντρο του Πειραιά, μεταφέροντας το κλίμα κατάνυξης στα 
σπίτια των Ορθοδόξων, ανά τον κόσμο, Χριστιανών.

Δείτε πλούσιο φωτογραφικό υλικό ΕΔΩ

Δείτε ορισμένους από τους Επιταφίους των Ενοριών της Ιεράς Μητροπόλεως 
Πειραιώς ΕΔΩ.
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